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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE % 

- 

ALBERGARIA-A-VELHA, REALIZADA A 19 DE FEVEREIRO DE 2026 

Aos 19 dias do més de fevereiro do ano de 2026, nesta cidade de Albergaria-a-Velha, Sala de 

Reunides dos Pacos do Municipio, reuniu ordinariamente a Céamara Municipal, pelas 09:06 

horas, sob a presidéncia do Senhor Presidente da Camara Municipal, José Carlos Estrela 

Coelho, com a presenga dos Senhores Vereadores do CDS-PP, Henrique Daniel da Silva 

Caetano, Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes e Sandra Isabel Silva Melo Almeida, e dos Srs. 

Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligagédo PPD/PSD.IL, Sara Fernanda Vinga da 

Quinta, Paulo José Soares Lamas e Ana Filipa Ferreira de Almeida comigo, Iolanda Maria 

Martins Marques, Chefe de Unidade. -=----------==-==--=-mmmmmmmm oo 

Declarada aberta a reunido pelo Sr. Presidente da Camara Municipal, deu-se inicio a analise 

dos assuntos agendados para a presente reunido, conforme Ordem do Dia n.© 4/2026. -------- 

A PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA -------nnrmmmmmmmmmm e 

Semn INtErVeNGles; ===--=sssmtoitom s e S e o i s S S S Ll e e - 

1 ATA N.O 03 /2026 ------=n=n=mmm = mm oo oo 

Foi presente a ata n.° 3/2026, respeitante a reunido ordindria publica da Cadmara Municipal, 

realizadd & 05 de feverelrd de 2028, s~ mssmsmemmmnmsmmammieme s i oo S i S S e e e i 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprova-la, sem a participagdc da Sr.2 

Vereadora Sara Quinta, por ndo ter participado na reunidao respetiva, tendo sido dispensada a 

leitura do documento, uma vez que o texto do mesmo foi distribuido previamente a todos os 

membros da Camara Municipal, de acordo com o previsto no artigo 49 do Decreto-Lei n.° 

45.862, de 21 denovembro g8 TOEE, ww-remsmemme i i i e s e i 



A Camara Municipal tomou conhecimento que os saldos em dinheiro, segundo o Resumo Diario 

da Tesouraria do dia 18 de fevereiro de 2026, eram das quantias de: ------------------m-oomoemo 

Operacdes orgamentais — 4.788.434,46€; ------------=---mm--omsossssmmsoossooooooooooooooones 

Operactes nfo orcamentals = 1.438.727,58€., so-smamsmsrosusmmmusassmmiamn ssnsmmnsmnes e 

3 ATOS PRATICADOS NO AMBITO DE DELEGACAO E SUBDELEGACAO DE 

COMPETENCIAS - mmmmm oo oo e e e e e e e e o e o o oo 

O Sr. Presidente deu conhecimento @ CAmara Municipal dos despachos exarados no ambito das 

competéncias delegadas pela Cadmara Municipal, designadamente nos servigcos da Biblioteca 

Municipal, Cineteatro Alba, Desporto e Equipamentos Desportivos, Unidade de Projetos e 

Empreitadas, Unidade de Gestdo Urbanistica, Divisdo de Educagdo e Agdo Social e Divisao 

Financeira, incluindo-se nesta Gltima a Modificagdo ao Orgamento (6.2 Alteracdo) e as Grandes 

Opcdes do Plano (6.2 Alteracdo) do Municipio de Albergaria-a-Velha para 2026, a qual se da 

aqui como inteiramente reproduzidas para todos os efeitos legais e que, de acordo com o n.° 

1, do artigo 59, do Decreto-Lei n.° 45.362, de 21 de novembro de 1963, na redagdo do 

Decreto-Lei n.0 334/82, de 19 de agosto, vai ficar arquivada na pasta anexa ao presente Livro 

1.4 RECRUTAMENTO DE UM ASSISTENTE TECNICO, EM REGIME DE CONTRATO DE 

TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, PARA A DIVISAO 

L 0 N o o S N 

Em seguida, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do seu 

despacho, datado de 03 de fevereiro de 2026, nos termos do qual foi determinado o 

recrutamento de um Assistente Técnico, em regime de contrato de trabalho em fungdes 

publicas por tempo indeterminado, para o exercicio de fungdes de “Apoio administrativo e de 

aplicacdo de métodos e processos, com base em diretivas superior definidas e que corram pelo 

servico; Efetuar todas as tarefas administrativas relacionadas com a area da contratagao 

publica, aprovisionamento e compras”, nos Servigos de Compras e Contratagdao Plblica, da 

Divisdo Financeira, com recurso a Lista Unitdria de Candidatos Admitidos publicada no Diario 

da Replblica, 2.0 Série, n.0 23, de 03.02.2025, que se encontra valida e para inicio de fungbes 

no dia 05.02.2026, considerando a urgéncia neste recrutamento e a impossibilidade da 

Camara Municipal apreciar o assunto em tempo Gtil. -------=====--mmmommmmmmmm oo 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, ratificar o referido despacho. -----------------oc-oooomoooo- 
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Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam abster-se por’ 
~ 

entenderem que esta é uma matéria de gestdo corrente de recursos humanos, sendo~do 

conhecimento do executivo as necessidades de colaboradores. ------------------—ccocommmnmnnmnno 

1.5 RECRUTAMENTO DE UM ASSISTENTE TECNICO, EM REGIME DE CONTRATO DE 

TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, PARA A DIVISAQ 

ADMINISTRATIVA —------—-commemm s oo o o e e e e e oo —mm o mmmm————om s 

Ato continuo, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdao do seu 

despacho, datado de 03 de fevereiro de 2026, nos termos do qual foi determinado o 

recrutamento de um Assistente Técnico, em regime de contrato de trabalho em fungdes 

publicas por tempo indeterminado, para o exercicio de fungdes de “apoio administrativo e de 

aplicacdo de métodos e processos, com base em diretivas superiormente definidas e que 

corram pelo servico”, na Seccdo de Recursos Humanos, da Divisdao Administrativa, com recurso 

3 Lista Unitaria de Candidatos Admitidos publicada no Didrio da Republica, 2.9 Série, n.% 23, 

de 03.02.2025, que se encontra valida e para inicio de fungdes no dia 09.02.2026, 

considerando a urgéncia neste recrutamento e a impossibilidade da Camara Municipal apreciar 

0 assunto em tempo Util. ~---=--mmmmmmm o s e mm oo oo oo 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, ratificar o referido despacho. -----------------===c-mommmooo 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam abster-se por 

entenderem que esta é uma matéria de gestdo corrente de recursos humanos, sendo do 

conhecimento do executivo as necessidades de colaboradores. -----------=--=-----oommmmmmmmooo - 

1.6 RECRUTAMENTO DE DOIS ASSISTENTES OPERACIONAIS (APOIO EDUCATIVO NOS 

ESTABELECIMENTOS DE _ENSINO SOB GESTAO DO MUNICiPIO), EM REGIME DE 

CONTRATO DE TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO, 

PARA A DIVISAO ADMINISTRATIVA -----nnnmnmmmmmm oo oo oo oo oo oo oo 

De acordo com o determinado do n.°2 1, do artigo 4.9, do Decreto-Lei n.© 209/2009, de 3 de 

setembro, a competéncia para o recrutamento de trabalhadores para novos postos de trabalho 

é do C')rgéo Executivo. Desta forma e considerando: gue se verifica a necessidade urgente de 

contratacdo de dois trabalhadores da categoria Assistente Operacional (Apoio Educativo nos 

Estabelecimentos de Ensino Sob Gestdo do Municipio), em regime de contrato de trabalho em 

funcbes publicas por tempo indeterminado, para a Seccdo de Coordenacdo de Recursos nos 

Estabelecimentos de Ensino, da Divisdo de Educacdo e Agdo Social; que se encontra valida a 

Lista Unitaria de Candidatos Admitidos publicada no Didrio da Republica, 2.9 Série, n.° 11, de 

16.01.2025; que existem no Mapa de Pessoal da autarquia os necessarios postos de trabalho, 

existindo também no Orgamento do corrente ano as verbas necessarias aos referidos 



recrutamentos; a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, autorizar o recrutamento de dois 

Assistentes Operacionais, para o exercicio de fungdes de “Apoio aos docentes e restantes 

membros da comunidade escolar nos estabelecimentos de ensino sob gestdo do municipio, 

designadamente participando no acompanhamento das criancas e jovens durante o periodo de 

funcionamento das escolas, desempenhando tarefas de atendimento e encaminhamento de 

utilizadores da escola e controlando saidas e entradas; providenciar a limpeza, arrumacgao, 

conservacado e boa utilizacdo das instalagdes e do material e equipamento didatico; assegurar, 

o apoio nas refeicbes escolares; atividades de animagdo e apoio a familia e na componente de 

apoio a familia e o acompanhamento das criancas nos transportes sempre que necessario, 

ente outras,” em regime de contrato de trabalho em fungBes publicas por tempo 

indeterminado, para inicio de fungBes a partir de 01.03.2026, com recurso a lista unitaria 

acima identificada. -------=-==mmm s m oo o men e 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam abster-se por 

entenderem que esta € uma matéria de gestdo corrente de recursos humanos, sendo do 

conhecimento do executivo as necessidades de colaboradores. ---------==----==--------mmmormoo- 

11.7 ISENCAO DO PAGAMENTO DO VALOR DO ESPACO DA INCUBADORA DE EMPRESAS 

/ ESPACO EMPREENDE+ - SEMA — ASSOCIACAO EMPRESARIAL ----------=-=--n-nmmmmmee 

Continuando, foi presente uma comunicagdo da SEMA - Associacdo Empresarial, a solicitar a 

isencdo do pagamento das taxas de utilizagdo do espago da Incubadora de Empresas / Espago 

Empreende+. Atendendo ao lapso de tempo decorrido desde o pedido inicial, a Camara 

Municipal deliberou, por unanimidade, apreciar o pedido em proxima reunido, apos 

esclarecimentos adicionais e atuais sobre 0 assunto. -------===-------oossssssssomoosoooooooooooo oo 

I1.8 MERCADO DO PAO (INTEGRADO NO FESTIVAL DOS MOINHOS DE PORTUGAL) - 

NORMAS DE PARTICIPACAO E FUNCIONAMENTQ --------==-n-nn=nmnsmmmmmmoooooe oo 

Em seguida, foi presente uma informagdo da Divisdo de Desenvolvimento Econdmico, de 

12.02.2026, que se transcreve: “Considerando que: Os moinhos de &gua predominam em 

Albergaria-a-Velha, concelho com o maior nimero de moinhos de agua inventariados da 

Europa, constituindo elementos marcantes da paisagem rural ao longo das linhas de agua que 

atravessam todo o territorio. Com elevado valor patrimonial, histérico e cultural, encantam 

tanto as populacdes locais como os visitantes que se aventuram a explora-los. O Mercado do 

P3o, integrado no Festival dos Moinhos, tem como objetivo valorizar o patriménio molinologico, 

a tradicdo panificadora e os saberes associados a producdo de pdo, desde a moagem dos 

cereais até ao produto final. Este espago pretende promover a autenticidade, a qualidade e o 

respeito pelo patriménio cultural material e imaterial de Albergaria-a-Velha. Num territorio 
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apresentado ndo apenas como produto final, mas como resultado de um ciclo produtivo qu% < 

marcado pela presenca de moinhos, testemunhos vivos de um saber-fazer ancestral, 

integra a terra, o cereal e moinho e o trabalho humano. O Mercado do Pdo afirma-se assim 

como um ponto de encontro entre tradicdes e contemporaneidade, onde memdria, identidade 

e gastronomia se cruzam, celebrando a heranga cultural do concelho e a diversidade da 

panificacdo portuguesa. A realizar-se nos dias 11 e 12 de abril de 2026, no Mercado Municipal 

- “A PRACA", integrado no Festival dos Moinhos - Mercado do Pao tem como objetivo promover 

a cultura local, valorizar a tradicdo dos moinhos e fomentar a economia da regido. O evento 

contard com diversos expositores com destaque para o pdo. produtos complementares ao pao, 

espaco restauracdo, animacdo, oficinas e workshops. Para a realizacdo do Mercado do Pao, 

prevé-se a utilizacdo do Mercado Municipal - "A PRACA”, sendo garantida a coordenagdo com 

os servicos municipais relativamente & seguranga, limpeza e acessos. Solicita-se a Céamara 

Municipal a apreciacdo e aprovacdo das Normas de participagdo e funcionamento do Mercado 

do P3o e demais apoios necessarios para o bom desenvolvimento do evento. O Mercado do 

P30, integrado no Festival dos Moinhos de Portugal, representa uma oportunidade de reforgar 

a identidade cultural do municipio e atrair visitantes, contribuindo para a dinamizacdo da 

economia local e para a valorizagdo do patrimonio cultural. Deixo a consideragdo superior.” --- 

A Sr.2 Vereadora Filipa Almeida declarou considerar muito interessante a iniciativa, 

questionando se a mesma substituird o Festival do Pdo de Portugal, que se realizava no més 

de maio/junho. O Sr. Vereador Henrique Caetano acrescentou que o conceito do Festival do 

P3o foi repensado, este ano, realizando-se em moldes idénticos, mas ndo vai ser mantido o 

Festival P30 de Portugal nos exatos termos que vinha acontecendo. O evento vai ser 

reajustado e integrar todo o ciclo do pdo, iniciando-se pela Rota dos Moinhos e concluindo no 

Mercado Municipal “A Praga”, com diversas atividades. Desta forma, apesar de funcionar em 

moldes idénticos aos anos anteriores, o Mercado do Pdo sera inserido na Festival dos Moinhos 

de Portugal, mudando o local, a designagdo e também a forma. ------------------------oomoooooee 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar as Normas de Participagdo e 

Funcionamento do Mercado do P3o, a realizar nos dias 11 e 12 de abril de 2026, no Mercado 

Municipal “A Praga”, integrado no Festival dos Moinhos de Portugal, nos termos da informagdo 

técnica, ao abrigo da alinea u), do n° 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n.° 75/2013, de 12 

iz eptembro, Na SR RELET TEHIAGRDE, reme s e T i Ay o e 

I11.9 PROCESSO N.° 01/2025/PEDITORIQS -------=--n===msmsmmmmmmoommmoooooooooooooo 

Depois, foi presente uma comunicagdo da Caritas Diocesana de Aveiro, respeitante a emissao 

de autorizagdo para realizagdo de um peditério no ambito da Semana Nacional Caritas, no 

Mercado Municipal “A Praca”, no Municipio de Albergaria-a-Velha, no dia 07.03.2026. Solicita a 

requerente a isencdo do pagamento das taxas. ------------mmmmmommoooomoooooosssomsosmsomooeoeoos 



A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar o procedimento do pagamento de 

taxas (10€), ao abrigo da alinea c), do n.° 1 e n.° 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e 

Tabela de Taxas, Precos e Licencas, uma vez que a requerente é pessoa coletiva de utilidade 

DIIDIER, S e o e A B o e o0 

IV.10 CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNICiPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA E A APPACDM - ASSOCIACAO PORTUGUESA 

DE_PAIS E_AMIGOS DO CIDADAO DEFICIENTE MENTAL - RESTITUICAO DE 

COMPARTICIPACAO FINANCEIRA --- -~ -nnmmmmmmmmmm o m oo oo oo 

Foi presente uma informacdo da Divisdo de Educagdo e Agdo Social, de 12.02.2026, dando 

conta que o Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo celebrado com a APPACDM- 

Associacdo Portuguesa de Pais e Amigos do Cidaddo Deficiente Mental referente ao ano de 

2025, outorgado a 14.01.2025, o qual tem como principal objetivo contribuir para o 

desenvolvimento das capacidades dos cidaddos com deficiéncia e/ou incapacidade, a sua 

individualidade e a sua participacdo na sociedade - inclusdo social, ndo foi concretizado na 

plenitude, nomeadamente quanto a participagdo em todas as sessdes de treinos/aulas, 

competicdes, encontros ou outros inicialmente previstos. Neste contexto e de acordo com o 

mapa de execucdo financeira, constata-se a execugdo de 6.759,74€, dela resultando um 

diferencial de 3.240,26€, a restituir de acordo com a clausula 102 do contrato-programa. ----- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a restituicdo do montante de 

3,240,266, ~-=--nmmm o oo 

IV.11 INVESTIDOR SOCIAL: PROJETO “VITALIDADE 360°” - CENTRO SOCIAL E 

PAROQUIAL DE ANGEJA - PARCERIAS PARA O IMPACTO ----------------=-====cocommnmomo- 

Continuando, foi presente uma informagdo da Divisdo de Educagdo e Acgdo Social, de 

11.02.2026, que se transcreve: “O Municipio de Albergaria-a-Velha tem assumido a area 

Social como uma das prioridades estruturantes da sua atuagdo. Consciente desta postura, o 

Centro Social e Paroquial de Angeja solicita o apoio ao Municipio na sua candidatura ao projeto 

denominado “Vitalidade 360.9” no ambito do Programa Parceiras para o Impacto. Esta 

candidatura, denominado” Vitalidade 360° & um programa de intervengdo multidimensional, 

desenvolvido para promover o envelhecimento ativo e saudavel, com foco na melhoria 

continua da qualidade de vida. Este projeto assenta numa abordagem integrada, que atua nas 

dimensdes fisica, cognitiva e social, garantindo uma resposta abrangente e personalizada as 

necessidades individuais da populacdo sénior. O projeto tem como proposito principal alcangar 

a longevidade com qualidade de vida, através da: promogdo do envelhecimento ativo e 

sauddvel, intervindo diretamente nas capacidades funcionais. A abordagem utilizada é 

sincrona, multidisciplinar e integrada, permitindo uma intervencdo eficaz nas diferentes 



dimensdes do bem-estar. Além disso, assegura uma avaliagdo continua, que orie/nf ajustes | 

personalizados para maximizar os resultados. O Vitalidade 360° destaca-se pela sfif 

efetividade, ao promover ganhos funcionais e melhorias no bem-estar psicolégico e social, 

sempre adaptado as necessidades e condigdes individuais assim como eficiéncia, ao utilizar 

recursos comunitarios existentes e fomentar parcerias locais, garantindo uma intervengao de 

impacto elevado com custos controlados. O Vitalidade 360° &, assim, uma resposta pioneira e 

holistica aos desafios do envelhecimento, promovendo qualidade de vida, autonomia e 

participacdo ativa dos cidad3os seniores na sociedade. Em virtude da abertura do aviso no 

ambito do Programa Inovagdo Social, o Centro Social e Paroquial de Angeja, ira apresentar 

uma candidatura, sendo que esta tera um horizonte temporal de 24 meses. Pretendem a 

assinatura da Carta de Investidor Social do Municipio no apoio a este projeto no montante 

méaximo de 18.506,35€. Este apoio estd condicionado a aprovagdo da candidatura assim como 

aos montantes a serem eventualmente aprovados. Considerando a impossibilidade da Camara 

Municipal analisar o pedido em tempo Util, coloca-se a consideragdo da Ex.ma. Camara 

Municipal a ratificacdo da assinatura da Carta de Compromisso de Investimento Social pelo 

Ex.mo. Sr. presidente da Camara Municipal, datada de 11 de fevereiro de 2026, nos termos do 

qual foi autorizado o compromisso de investidor social, para efeitos disposto no n.° 3 do artigo 

350, da Lei n.2 7572013, de 12 de setembro®, -=s<s=—s—sssmscicusmsmmmnsumsnammmmsnsmmnnmmm e 

Analisada a informacdo, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar, nos termos 

do n.° 3 do art.© 35, do Anexo I & Lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, 

a aprovacdo e outorga da Carta de Compromisso de Investimento Social, nos termos da 

informac&o transcrita, ficando o apoio do Municipio condicionado a aprovacdo da candidatura, 

bem como aos montantes eventualmente aprovados. -----=-======----------mommmomomo oo oo 

A Sr.2 Vereadora Filipa Almeida referiu entender tratar-se de um projeto com elevada 

importancia, particularmente no dmbito da intervencgdo na area das deméncias, que gostaria 

de ver replicado em outras freguesias. A Sr.2@ Vereadora Catarina Mendes esclareceu que este 

projeto se insere na iniciativa Portugal Inovagdo Social, no ambito das Parcerias para o 

Impacto, sendo a segunda vez que o mesmo é apresentado pelo Centro Social e Paroquial de 

Angeja. A primeira candidatura ndo foi aprovada, preparando-se agora a segunda candidatura, 

que, a ser aprovada, implicaréd a comparticipagdo financeira da autarquia, como investidor 

social, considerando o interesse municipal do projeto, sendo esse o compromisso, o da 

comparticipacdo em caso de aprovagao, que estd a ser hoje aprovado. ------=--====--m---ommoooo 

IV.12 CONCURSO POR CLASSIFICACAO PARA ATRIBUICAO DE 19 HABITACOES EM 

REGIME DE ARRENDAMENTO APOIADO - BAIRRO DAS FLORES, FREGUESIA DE 

ALBERGARIA-A-VELHA E VALMAIOR - APROVACAO DO PROGRAMA _DE 

PROCEDIMENTO, ABERTURA DE CONCURSO E DESIGNACAQO DO JURI-----------=-=--=---- 



Prosseguindo, a Cdmara Municipal apreciou o parecer da Divisdo de Educagdo e Agdo Social, 

de 12.02.2026, e deliberou, por unanimidade, aprovar o programa de procedimento do 

“Concurso por Classificacdo para Atribuicdo de 19 Habitagbes em Regime de Arrendamento 

Apoiado”, aprovando ainda a abertura, por 30 dias Uteis, do referido Concurso Publico de 

Classificacdo, nos termos do identificado programa de procedimento, para a atribuicdo de 5 

Moradias de tipologia T1, 7 Moradias de Tipologia T2 e 7 Moradias de tipologia T3, no Bairro 

das Flores, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, em regime de arrendamento apoiado. 

Mais foi deliberado, unanimemente, designar como membros do juri do procedimento: Vogais 

Efetivos — Sénia Maria Pires de Almeida Valente, Chefe da Divisdo de Educagdo e Agdo Social, 

Presidente de juri, Ana Margarida Castelhano Nogueira, Técnica Superior de Servigo Social e 

Janete Maria Pereira, Coordenadora da Unidade de Gestdo Urbanistica; Vogais Suplentes: Ana 

Raguel Martins Simdes, Técnica Superior de Servigo Social e Carlos Manuel Gomes Diogo, 

B D A ] e e e e St S S o S 8 i m i 

V.13 CEDENCIA DO PAVILHAO MUNICIPAL DE ANGEJA -------------=-=-----mmmmmoooommoooee 

Continuando, foi presente uma comunicacdo da Associacdo Humanitdria dos Bombeiros 

Voluntdrios de Albergaria-a-Velha, a solicitar a cedéncia graciosa do Pavilhdo Municipal de 

Angeja, as tercas-feiras, das 21:30h as 22:30h, durante a época desportiva 2025/2026, para 

realizacdo de treinos de futsal, com o objetivo de melhorar a preparagdo fisica e promover o 

convivio e a camaradagem entre 0s voluntarios. ---------======mmmmmmmmmmmo oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11.02.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o Pavilhdo Municipal de Angeja, a titulo precario e pontual, | 

nas datas e para os fins indicados, com isencdo do pagamento de taxas, ao abrigo do disposto 

no n.° 1, alinea c) e n.9 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e 

Licencas e do n.° 3, do artigo 15.© do Regulamento de Utilizagdo e Funcionamento de 

Instalagdes de Base Recreativas e Formativas do Municipio de Albergaria-a-Velha, atenta a 

fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n° 

7572013, de 12 .de setembro; na sua atual redagdo. ~—=--m-—=mrorosossmcscmmm oo s e nm e 

V.14 CEDENCIA DO AUDITORIO DO CENTRO CULTURAL DE SAQ JOAO DE LOURE ------ 

Depois, foi presente uma comunicacdo da Banda Velha Unido Sanjoanense, a solicitar a 

cedéncia graciosa do Auditério do Centro Cultural de Sdo Jodo de Loure, no dia 21.02.2026, 

das 17:00h as 19:00h, para realizacdo de uma audigdo intercalar de Carnaval. ----------------- 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 12.02.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o Auditério do Centro Cultural de S&o Jodo de Loure, a titulo 

precario e pontual, na data e para o fim indicado, com isengdo do pagamento de taxas (98,95¢€ 

+ IVA), ao abrigo do disposto no n.2 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de 



Taxas, Precos e Licencas, atenta & fundamentagdo do parecer técnico e a alinea u)} do n.° 1, | 

do artigo 33°, do Anexo I, da Lei n°® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. -----= 

V.15 CATALOGO DA EXPOSICAO “VELOX PONDERA - PINTURA SOBRE JAZZ" - 

FIXACAQ DE PRECQ -------nmmm == oo o o oo oo o o oo o oo oo oo oo oo oo 

Depois, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a proposta do prego de 

venda ao publico do Catdlogo da Exposigdo “Velox Pondera - Pintura sobre Jazz", de Oscar 

Graca, a decorrer no Cineteatro Alba de 19.02.2026 a 31.03.2026, inserida no XII Encontro 

Para Além de Princesas e Dragbes, em 22,50€. ----==-======-===mmmmmmmmm oo oo 

Lido o parecer da Unidade de Planeamento e Coordenagao de Eventos e Atividades Culturais, 

da Divisdo de Cultura e Desporto, de 12.02.2026, a Camara Municipal deliberou, por 

unanimidade, aprovar preco de venda ao publico do Catalogo da identificada Exposicdo em 

22,50€, nos termos propostos, de acordo com as alineas e) e u), n.° 1, do artigo 33°, Anexo I, 

da Lei n.% 75/2015, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. ------------==------nom-oooo-oommo- 

V.16 MINUTA DE PROTOCOLO DE COLABORACAO A CELEBRAR ENTRE O MUNICiPIO 

DE ALBERGARIA-A-VELHA E A ASSOCIACAO MUSICAL DAS BEIRAS PARA O ANO DE 

Foi, em seguida, presente uma Iinformagdo da Unidade de Planeamento e Coordenagdo de 

Equipamentos e Atividades Culturais, da Divisdo de Cultura e Desporto, de 12.02.2025, dando 

conta que a estratégia cultural do Municipio de Albergaria-a-Velha prevé a apresentacdo, 

producdo, acolhimento e criacdo de projetos artisticos amadores e profissionais, funcionando 

em articulacdo com os espacos ndo formais de programagao que possam acolher eventos e 

atividades culturais nas suas mais diversas manifestagbes artisticas, assim como com o0s 

agentes locais e culturais do seu municipio e regido. A sua programacao promove a formagao, 

qualificacdo e fidelizacdo de puUblicos, através da realizacgdo de projetos artisticos que 

privilegiam a utilizacdo dos recursos materiais e imateriais do territério, promovendo ainda o 

encontro entre o publico e a criacdo artistica contemporanea, desenvolvendo novos olhares e 

linguagens sobre a atualidade e incentivando a criatividade. Neste sentido, tendo em conta o 

desenvolvimento de projetos em parceria com instituicdes locais e regionais de modo a 

potenciar os recursos existentes na comunidade e entendendo a Associacdo Musical de Beiras, 

a qual tem como um dos objetivos principais a democratizacdo cultural, estando ao dispor da 

populacdo, sobretudo da regido em que se insere, onde se inclui o concelho de Albergaria-a- 

Velha como um parceiro privilegiado relativamente a estratégia de programacgao cultural do 

Municipio, colocam & consideragdo da Camara Municipal a aprovagdo da minuta de protocolo a 

celebrar com a referida Associagdo para o ang de 2026, --~---~=mremrramrrocmmmmm—emmsm e ommnno 



A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do Protocolo de 

Colaboracdo a celebrar entre o Municipio de Albergaria-a-Velha e a Associacdao Musical das 

Beiras para o ano de 2026, o qual visa promover e implementar agbes / concertos e atividades 

culturais, especialmente no dominio musical. ------==-==-=m--=-m---omomcamom o me oo 

V.17 MINUTA DE PROTOCOLO DE PARCERIA DE ESPETACULO A CELEBRAR COM A 

UNIVERSIDADE DE AVEIRO PARA A REALIZACAO DO ESPETACULO ADAM BEM ERZA 

DUO, COM O COMBO JAZZ DA UNIVERSIDADE DE AVEIRO ----------------------oomoommmomes 

Depois, foi presente a minuta do Protocolo de Parceria de Espetaculo a estabelecer entre a 

Universidade de Aveiro e o Municipio de Albergaria-a-Velha, o qual visa articular e rentabilizar 

recursos tendo em vista a producdo do Espetdculo Adam Bem Erza Duo, com o Combo Jazz da 

Universidade de Aveiro, a ser apresentado na Sala Principal do Cineteatro Alba, no dia 

08.05.2025, pelas 21:30h, no ambito do programa da edicdo de 2026 do CAMPUS JAZZ - 

Festival de Jazz da Universidade de Aveiro, integrando o Ciclo Tons Inteiros (ciclo de 

programacdo tri/quadrimestral, na concretizagdo de um grande concerto de Jazz, com artistas 

de renome e de referéncias nacionais ou internacionais). =-=--=--=-==--=---------oo-o—nosemimommooo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do Protocolo de Parceria de 

Espetaculo, nos termos da alinea u), do n. °1, do artigo 33°, do Anexo I da Lei n.% 75/2013, 

de: 12 de setembro, na sud atual rEdacat: —=-—-=-=—rsememrsnmmmrsssressesssm s e s S S S 

V.18 PROTOCOLO DE ACOLHIMENTO DO FESTIM - FESTIVAL INTERMUNICIPAL DE 

MUSICAS DO MUNDO E PRODUCOES ARTISTICAS D’ORFEU — ASSOCIACAO CULTURAL 

PARA O QUADRIENIO 2026-2029 ---------==========mmmo oo oo 

Em seguida, foi presente uma informacdo da Unidade de Planeamento e Coordenagdo dos 

Equipamentos Culturais, da Divisdo de Cultura e Desporto, datada de 12.02.2026, dando conta 

que o Municipio de Albergaria-a-Velha tem vindo a desenvolver um trabalho de parceria com a 

d’Orfeu - Associacdo Cultural, particularmente no &mbito do FESTIM - Festival Intermunicipal 

de Musicas do Mundo, bem como em outros espetdculos e criagdes artisticas desta estrutura, 

que tém vindo a qualificar a programacdo cultural do Municipio em geral, e em particular, a do 

Cineteatro Alba. Atendendo as mais-valias de uma concertacdo intermunicipal com vista a uma 

oferta cultural de referéncia, com beneficios locais associados a projecdo exterior do Municipio, 

através de uma estratégia de programacdo em rede que. além de representar oportunidades 

culturais com custos partilhados, potencia a captagdo e desenvolvimento de publicos culturais 

as escalas local, regional e nacional, colocam a consideracdo da Camara Municipal a aprovagao 

da minuta de Protocolo de Acolhimento do FESTIM - Festival Intermunicipal de Musicas do 

Mundo a estabelecer entre o Municipio de Albergaria-a-Velha e a d’Orfeu - Associagao Cultural, 

formalizando a adesdo do Municipio de Albergaria-a-Velha a Rede Intermunicipal que suporta o 



— e 
referido festival, pelo periodo de 4 anos (quatro anos), de 2026 a2029, inclusive

, enquadrado 

nas disposicdes das alineas o), u) e ff) do n.° 1, do artigo 33°, do Anexo I, da Lei 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redacdo. Esta adesdo do Municipio a Rede Intermunicipal implica 

o acolhimento de dois concertos anuais de grupos ou artistas de reconhecido mérito 

internacional, cuja responsabilidade de programacdo € da d'Orfeu, que toma, também, a seu 

cargo todas as despesas com os respetivos cachets e viagens internacionais. A d'Orfeu, entre 

outras obrigacdes, compromete-se, ainda, a garantir a divulgacdo do festival para o exterior 

da Rede Intermunicipal, nomeadamente atingindo e captando publicos regionais e nacionais. 

Por seu lado, a Camara Municipal, para além de todas as obrigagbes logisticas inerentes ao 

acolhimento destes concertos, compromete-se a subsidiar a d'Orfeu - Associagdo Cultural no 

montante de 20.000€ em cada ano, na razdo de 16.000€ relativos ao Festim e 4.000€ 

relativos ao acolhimento de outras producdes durante o periodo de validade do Protocolo. 

Informam ainda que a assuncdo do respetivo compromisso plurianual se encontra abrangida 

pela Autorizacdo Prévia Genérica emitida pela Assembleia Municipal, na Sessdo Ordinaria de 29 

de dezembro de 2025, para o ano de 2026, nos termos da alinea c) do n.% 1 do artigo 6. ° da 

Lei n,0 872012, de 21.de fevereirg, =-=-ssssmmmmamrmsmnmssomss o s me s e T s m s SR m T m e 

Tudo analisado, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do 

Protocolo de Acolhimento do FESTIM - Festival Intermunicipal de Musicas do Mundo a 

estabelecer entre o Municipio de Albergaria-a-Velha e a d'Orfeu - Associacdo Cultural, 

formalizando a adesdo do Municipio de Albergaria-a-Velha a Rede Intermunicipal que suporta o 

referido festival, referente ao periodo de 2026 a 2029, ----------====-=---s=smmmmooooooooooooooos 

Ato continuo, foi presente uma informacdo da Unidade de Planeamento e Coordenagao dos 

Equipamentos Culturais, da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11.02.2026, na qual colocam a 

consideracdo da Camara Municipal a aprovacdo da concretizagdo da Recreagdo Histérica do 

Senhor dos Passos, a realizar no centro do Concelho de Albergaria-a-Velha, no dia 27 de 

marco de 2026, em colaboragdo com a Paréquia de Albergaria-a-Velha e com o envolvimento 

da comunidade albergariense, anexando o programa da atividade, a planta com a indicagdo do 

percurso e o tragado alternativo, bem como o despacho do Sr. Presidente da Céamara, datado 

de 26.01.2026, relathng B Mabaria, ~---r——rrormr-rromesmn e s e S R R e 

Tudo analisado, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de 

transito, bem como aprovar o tragado do percurso e o tragado alternativo, nas condicbes dos 

pareceres que vierem a ser emitidos pelas entidades consultadas, designadamente a Junta de 

Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, a GNR e a IP - Infraestruturas de Portugal, e 

ainda do artigo 10° do Decreto-Regulamentar n.® 2-A/2005, de 24 de margo, devendo ser 

P
 



garantidas as necessarias condicdes de seguranca e as normas em vigor relativas a circulagao 

rodoviaria, ndo podendo ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo 

todas as informacdes colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas 

imediatamente apds a sua realizacdo. Deverd ainda ser garantida a sinalizagao dos tragados 

alternativos e a completa iluminacdo da coluna de participantes, bem como a publicitacdo da 

EErturDagio o EranBIEe. o omme s e e e e 

V.20 SUBSIDIO ~-------mmmmmmmm e o mm e e e 

Continuando, foi presente uma comunicacdo da Associacdo Frossos em Movimento, a solicitar 

apoio na realizacdo do Mercado de Natal, realizado entre os dias 06 e 28.12.2025, o qual 

contou com a participacdo de associagbes concelhias (Grupo de Teatro "A Bateira”, Banda 

Recreativa Unido Pinheirense, Rancho Folclérico da Casa do Povo de Angeja, Canticis - 

Associacdo Grupo de Cantares de S&o Jodo de Loure, Jovens de Angeja e Liga Portuguesa 

Contra o Cancro), com a comunidade de Frossos, S&o Jodo de Loure e Angeja, varios artesaos 

(Cantinho da Tecelagem, Mercearia do Mel, Andreia Silva, Cantinho das Paulas, Domingos da 

Bela, Detalhes Amorosos e Terapia das Cores), e que contou com aproximadamente 1000 

ot 12 11 =t T B 

Lido o parecer da Divisdo de Cultura e Desporto, de 12.02.2026, a Camara Municipal deliberou, 

por unanimidade, atenta ao disposto nas alineas o), u), e ff) do n° 1, do artigo 339, do Anexo 

I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, apoiar a atividade com um 

subsidio correspondente a 30% das despesas efetuadas, até ao montante maximo de 

2.076,24€, mediante a exibicdo dos documentos comprovativos da despesa. ---------------==--- 

A Sr.2 Vereadora Sara Quinta gquestionou porque ndo foram anexados ao processo 0s 

documentos comprovativos da despesa, considerando que a atividade ja decorreu, tendo o Sr. 

Vereador Henrique Caetano salientado que a atribuigdo do subsidio é feita somente apés a 

apresentacdo dos recibos que comprovem o pagamento das despesas, que poderao 

eventualmente ndo ter ainda sido entregues por ndo se encontrarem ainda efetuados os 

respetivos pagamentos. Esclareceu ainda tratar-se de um apoio pontual. ---------====-==-------- 

VI.21 “2025/24 ESTRADA DE VALMAIOR / ACORES - RUA DOS ACORES” - AUTO DE 

MEDICAO N.° 8 DE TRABALHOS CONTRATUAIS ----------------=mmmmsomssoooooooooommmmomoooes 

Depois, lida a informacdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 12.02.2026, a Camara 

Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengdes dos Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo 

Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto de medigdo n.2 08 de trabalhos contratuais da obra 

indicada em epigrafe, adjudicada a empresa Alvorada Tranquila, Lda., no montante de 

12.195,00€, bem assim autorizar o consequente pagamento. -------=---=-s--ssosooooomomseooooos 
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Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstérr)/ 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ----------=-==-=s=srommmm-omoe 

VI.22 “2021/02 - PAVILHAO POLIDESPORTIVO DA BRANCA - BENEFICIACAO” - 

AUTO DE MEDICAO N.° 1 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES N.® 1 ----------------conmoo- 

Lida a informacdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, 09.02.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por maioria, com trés abstengdes, dos Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e 

Filipa Almeida, aprovar o auto de medigdo n.° 01 de trabalhos complementares n.© 01 da obra 

indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e Instalagdes Técnicas, Lda., 

no montante de 32.794,60€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ----------=-=----- 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ----==--========-=-=---------- 

VI.23 “2021/02 - PAVILHAO POLIDESPORTIVO DA BRANCA - BENEFICIACAQ” - 

AUTO DE MEDICAO N.° 2 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES N.0 1 ------------=---moom--- 

Ato continuo, lida a informacdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 13.02.2026, a 

Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto de medicdo n.© 02 de trabalhos 

complementares n.© 01 da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - 

Comércio e Instalages Técnicas, Lda., no montante de 165,00€, bem assim autorizar o 

cansequents Pagamento,, -~ ---srsammmrrenmmn s sn s erss T ESEERS S SRS s R e s 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando gque ndo conhecem as obras em curso nem o0s respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. --=-===-==========---=-----ooo 

VI.24 “2025/114 — EXECUCAO DEINFRAESTRUTURAS EXTERIORES AO BAIRRO DA 

MISERICORDIA” - AUTO DE MEDICAO N.° 1 DE TRABALHOS CONPLEMENTARES N.° 1 

Prosseguindo, e lida a informacgdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 12.02.2026, a 

Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto de medicdo n.© 01 de trabalhos 

complementares n.© 01 da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - 

Comércio e InstalacBes Técnicas, Lda., no montante de 5.084,00€, bem assim autorizar o 

consequente Pagament. ~-----==--s - oo e el m s s m o m oo 



Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ---------------========------- 

VI.25 “2025/25 — RUA DA PEDREIRA - RENDO - VALMAIOR"” - TRABALHOS A MENOS - 

Depois, foi presente uma informacdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 13.02.2026, 

dando conta que, no decurso da empreitada “2025/25 - Rua da Pedreira - Rendo - Valmaior”, 

adjudicada a Aborridas - Terraplanagens, Lda., com sede no lugar da Forcada, freguesia de 

Burgo, em Arouca, pelo montante de 344.860,29€ e um prazo de execucdo de 120 dias, com 

inicio a 18.06.2025 com a aprovacdo do PSS, verificou-se a necessidade de adaptacdo de 

alguns trabalhos devido ao agravamento das condigdes dos taludes e das areas de 

intervencdo, criando a necessidade de adaptagOes que ndo estavam contempladas no projeto 

inicial. A adaptacdo necessaria resultou em trabalhos adicionais que se encontram identificados 

em informacdo propria e em trabalhos a menos, que decorrem de trabalhos previstos 

contratualmente que, decorrentes das adaptagdes que foram necessdrias realizar, sofreram 

uma reducdo ou, nalguns casos, deixaram de ser necessarios. O valor dos trabalhos a menos & 

de 101.988,40€, correspondendo a 28,94% do valor do contrato, ndo sendo necessaria a sua 

EXECUGHD. === == mmmmmmmm = oo o e e e e e e e e s oS 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar os trabalhos a menos, no montante de - 

101.988,40€, de acordo com o mapa de medigbes anexo ao processo e nos termos da 

informac8o técnica. ---=-===-=r=s=c=ecrerammmemmmmme oot c oo s am s s e oS m s e s s s eSS 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ---------=--=---===----===---- 

VI.26 “2025/25 - RUA DA PEDREIRA - RENDO - VALMAIOR” - TRABALHOS 

COMPLEMENTARES ----------mm oo oo m oo o oo oo oo e e e 

Em seguida, foi presente uma informagdo da Unidade de Projetos e Empreitadas, de 

13.02.2026, dando conta que, no decurso da empreitada “2025/25 - Rua da Pedreira - Rendo 

- Valmaior”, adjudicada a Aborridas - Terraplanagens, Lda., com sede no lugar da Forcada, 

frequesia de Burgo, em Arouca, pelo montante de 344.860,29€ e um prazo de execugdo de 

120 dias, com inicio a 18.06.2025 com a aprovagdo do PSS, constatou-se que as condigdes 

geotécnicas reais do talude apresentam divergéncias significativas em relacdo as premissas e 

parametros adotados no projeto original, agravadas pelas condicbes adversas, verificando-se a 

necessidade de introduzir alteracdes ao projeto, nomeadamente no que respeita a solugdo 

estrutural. A avaliacdo dos trabalhos complementares pela fiscalizagdo consta de mapa de 
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trabalhos complementares ndo previstos, incluindo: 1 - Muro em betdo ciclotrépico com um’’| 

comprimento de 55m e alturas varidveis de 3,50m a 7m, com aplicagdao de aterro proveniente 

da escavacdo conforme o novo perfil transversal; 2 - Derrocada do muro de vedagdo da 

habitacdo existente, prevendo-se a construgdo do muro em betdo ciclotropico e a execugéo do 

piso com acabamento igual ao existente. O valor dos trabalhos complementares é de 

120.475,04€, correspondendo a 34,93% do valor do contrato. Informam ainda que a 

autorizagdo dos trabalhos complementares fica condicionada a autorizacdo dos trabalhos a 

menos e que, de acordo com o n.° 1, do artigo 374.2 do mesmo diploma legal, o prazo de 

execucdo é proporcionalmente prorrogado em 42 dias, sendo necessaria a atualizacdo do 

programa de trabalhos e cronograma financeiro. --------===--=-==-=----=scsmommomnm oo oo oo oo 

Considerando que os trabalhos sdo necessarios por forma a melhorar o objeto do projeto e de 

acordo com o previsto no n.9 1 do art.® 370° do Decreto-Lei n.© 18/2008 de 29 de janeiro, a 

Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar os trabalhos complementares da empreitada 

acima identificada, no montante total de 120.475,04€, o que corresponde a 34,93% do valor 

do contrato, sendo os trabalhos com prego da proposta de 4.040,00€, correspondendo a 

1,17% do valor do contrato e os trabalhos com pregos novos, no valor de 116.435,04€, 

correspondendo a 33,76% do valor do contrato, de acordo com o mapa de medicbes que 

integra o processo e nos termos da informacgdo técnica. Mais foi deliberado, também por 

maioria e com as mesmas abstencdes, prorrogar proporcionalmente o prazo em 42 dias, 

devendo ser apresentada a atualizagdo do programa de trabalhos e cronograma financeiro. --- 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem o0s respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. --------=--=-=-=====-==-----== 

Continuando, foi presente uma informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 13.02.2026, que se transcreve: “A empreitada de Estrada de Valmaior — Agores - Rua 

dos Acores”, foi adjudicada a empresa Alvorada Tranquila, Lda., com sede na Rua Direita, n.° 

5, Pévoa do Valado, concelho de Aveiro, pelo valor de 312.597,52€ (trezentos e doze mil 

quinhentos e noventa e sete euros e cinquenta e dois céntimos) e um prazo de execugdo de 90 

dias. A referida empreitada teve o seu inicio a 21 de julho de 2025 com a aprovagao do PSS. 

Em oficio de 1971272025 vem o adjudicatario apresentar um pedido de prorrogagdo de prazo 

de 90 dias, fundamentado pelas “condigbes climatéricas adversas, que impedem a boa 

execucdo dos trabalhos”. Dada a especificidade dos trabalhos em falta (pavimentacdo e vigas 

cinta), tecnicamente desaconselha-se a sua execugdo com as atuais condicdes atmosféricas, 



“Falta de condicdes de seguranca” do artigo 365.° do Decreto-Lei n.°© 18/2008, de 29 de 

janeiro, pelo que se pode equacionar o deferimento da pretensdo, sem direito a revisdo de 

precos. Mais se informa que, por lapso, ndo foi formalizado anteriormente o pedido de 

suspensdo da obra supracitada. Sendo que se apresenta agora o referido pedido. Atendendo a 

justificacdo apresentada pelo adjudicatdrio, constatando-se a veracidade dos argumentos 

apresentados, e dada a necessidade de terminar a empreitada, prope-se a Ex.ma Camara 

Municipal a aprovacdo do pedido de prorrogacdo por 90 dias. O atraso na execugdo da obra 

consubstancia, no entanto, incumprimento contratual, enquadravel na previsdo do art.© 403 do 

CCP, designadamente no preceituado no n.° 1 do citado normativo, que prevé a possibilidade 

de aplicacdo, pelo dono da obra, de sansdo contratual, por cada dia de atraso, em valor 

correspondente, no caso concreto, a 1 (por mil) do prego contratual, conforme estipulagdo do 

n.0 1 da cldusula 11.2 do Caderno de Encargos. Pelo exposto, propde-se a consideragao de V. 

Exa a aprovacdo do pedido de prorrogacdo de prazo solicitado pelo adjudicatario.” -------------- 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstences dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a prorrogacdo do prazo contratual por 90 dias, a 

titulo gracioso e sem direito a revisdo de pregos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

empreitada, nos termos da informagdo técnica. -------=--=====-mmssmmmmmmmmo oo oo oooe 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que n3o conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ------------====----------—--- 

V1.28 “2020/15 - REQUALIFICACOES DO EDIFiCIO DOS PACOS DO CONCELHO” - 

REVISAO DE PRECOS ORDINARIA (PROVISORIA) -----------nmmmmmmmmmmoom oo oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 11.02.2026, a 

Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de pregos ordindria (proviséria) da 

obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa Ribec, Unipessoal, Lda., no montante de 

7. 170,366, —mmm oo m o s sosoom s 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. -----------------=-=-==-==---- 

VI.29 “2021/02 - PAVILHAO POLIDESPORTIVO DA BRANCA - BENEFICIACAO” - 

REVISAO DE PRECOS ORDINARIA (PROVISORIA) ------------=mm--mmsmmmmmmoomoooomoooooooe 

Ato continuo, lida que foi a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, 

de 11.02.2026, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de pregos ordinaria 



S 

(proviséria) da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comérciogx 

Instalacbes Técnicas, Lda., fio montante:de 14.731,34€. ~——r=srsroemmonsrsnrensssrosssnomerdna=s 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. -----============--=-=-----o-o 

VI.30 “2021/54 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - REABILITA AO DE 

HABITACAO SOCIAL DO MUNICIPIO JUNTO A MISERICORDIA” - REVISAO DE PRECOS 

ORDINARIA (PROVISORIA) ~-----=n==m=mmmmmmm oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo 

Prosseguindo e lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

12.02.2026, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de precos ordinaria 

(proviséria) da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e 

InstalagBes Técnicas, Lda., no montante de 42.755,00€, ---------===-=-m==mommmmmmmmomooooooo oo oe 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ----------==-=====-==--=------ 

VI.31 “2021/77 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - CONSTRUCAO EM TERRENO 

DO MUNICIPIO NO ALTO DE ASSILHO” - REVISAO DE PRECOS ORDINARIA 

(PROVISORIA) ---nnmmmmmmmm = e o e oo oo o e oo oo oo 

De seguida e lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

11.02.2026, a Cadmara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de pregos ordinaria 

(proviséria) da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comeércio e 

Instalagdes Técnicas, Lda., no montante de 3.437,74€. --------=-===sm=mm-mmmommooooooooooooo oo oo 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem o0s respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. --------=-----=====-=-==-=---- 

VI.32 “2022/64 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - REABILITACAO DE 

HABITACAO SOCIAL PROPRIEDADE DO MUNICIiPIO” - REVISAO DE PRECOS 

ORDINARIA (PROVISORIA) --------===m=mmmmmmmm oo o o oo oo oo oo oo oo oo 

Em sequida, e lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

11.02.2026, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencbes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de pregos ordinaria 



(proviséria) da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e 

Instalacbes Técnicas, Lda., no montante de 12.982,60€, ----------=====m=mmmmmommomom oo o ooo oo e 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ---------===---========------- 

VI.33 “2024/12 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DE ANGEJA” - REVISAO 

DE PRECOS ORDINARIA (PROVISORIA) -------nmmmmmm oo oo oo oo oo 

Depois, lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

12.02.2026, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de pregos ordinaria 

(provisdria) da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e 

InstalacBes Técnicas, Lda., no montante de 11.228,76€. ------------=-===mmmmmmommommomooooooooos 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ------------======-===-------- 

VI.34 “2024/13 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DAS LAGINHAS" - 

REVISAO DE PRECOS ORDINARIA (PROVISORIA) -------------nmmmmmsmmmmmmm oo oo 

Lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 12.02.2026, a 

Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar a revisdo de precgos ordinaria (provisoria) da 

obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 4Energy - Comércio e Instalagdes Técnicas, 

Lda., no montante de 26.465,46€. ------=====---mmmmmmm oo oo moososososooosoooooooos 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ------------=-----=-======---- 

VI.35 “2019/15 - EXTENSAO DE SAUDE DO BAIXO VOUGA - USF BEIRA VOUGA" - 

AUTO DE VISTORIA PARA LIBERACAO DE 30% DA CAUCAO TOTAL DA OBRA ----------- 

Analisada a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 12.02.2026, 

a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto da vistoria realizada a 04.02.2026, 

respeitante & obra de “2019/15 - Extensdo de Salde do Baixo Vouga - USF Beira Vouga“, 

adjudicada & empresa Sociedade de Construgdes Civis e Obras Publicas Anténio Rodrigues 

Parente, Lda., por contrato celebrado a 04.05.2023, autorizando, em consequéncia, a 

liberagdo de 30% do montante da caugdo total da obra. ----------=-=-r-mommommmmoooomooooommmoes 
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Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo quefl 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. -----------======--=-===---%-- 

VI.36 “2018/80 - REQUALIFICACAO DA ESCOLA SECUNDARIA - OFICINA MAKER 

LAB” — AUTO DE VISTORIA PARA LIBERACAO DE 15% DA CAUCAO TOTAL DA OBRA -- 

Analisada a informac&o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 10.02.2026, 

a Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstengdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o auto da vistoria realizada a 13.01.2026, 

respeitante & obra de “2018/80 - Requalificagdo da Escola Secundaria — Oficina Maker Lab”, 

adjudicada & empresa Sociedade de Construgdes Civis e Obras Publicas Antdnio Rodrigues 

Parente, Lda., por contrato celebrado a 18.05.2020, autorizando, em consequéncia, a 

liberacdo de 15% do montante da caugdo total da obra. ---------====-=sr-m-mmommmmoomoo oo oo 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. -----------=======-======----- 

VI.37 “2025/122 - RESTABELECIMENTO DA FLORESTA DE ALBERGARIA-A-VELHA 

AFETADA POR AGENTES BIOTICOS E ABIOTICOS OU POR ACONTECIMENTOS 

CATASTROFICOS” - RELATORIO FINAL, DECISAO DE ADJUDICACAO E MINUTA DO 

CONTRATD ----- - e e o e e e e e e e e o o o o o e o o o oo — e e—oee - 

Depois, foi presente, para apreciacdo, o relatorio final sobre a analise das propostas 

apresentadas ao concurso publico para execugdo da empreitada "2025/122 - 

Restabelecimento da Floresta de Albergaria-a-Velha Afetada por Agentes Bidticos e AbidGticos 

ou por Acontecimentos Catastroficos”, elaborado pelo Jari do Procedimento. ---------------=----- 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com trés abstencbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida, aprovar o relatério final elaborado pelo Jari do 

Procedimento, adjudicando, consequentemente, a identificada empreitada a empresa 

Synerglobal Forest Services, S.A., com sede na Avenida dos Descobrimentos, Edificio Las 

Vegas 3, n.2 63, em Vila Nova de Famalicdo, pelo montante de 420.589,09€, a que acresce 

IVA 3 taxa legal em vigor, e prazo de execucdo de 150 dias, aprovando também a respetiva 

minuta contratual. Sobre a matéria foi emitida informacgdo pela Divisdo de Obras Municipais, 

Equipamentos e Vias, em 12.02.2026, ~-----===-==-==mm s mmm oo oo oo oo 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta, Paulo Lamas e Filipa Almeida declararam que se abstém, 

considerando que ndo conhecem as obras em curso nem os respetivos projetos, pelo que se 

abstém em todos os pontos relacionados com as Obras Municipais. ----------=---------=-=====no- 

- 

T
 



VII.38 COMPROPRIEDADE - PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB O 

ARTIGO 1481, LOCALIZADO EM ROCADAS, FREGUESIA DE RIBEIRA DE FRAGUAS ----- 

Foi presente um requerimento de Maria da Conceicdo Ribeiro Lopes Oliveira, no qual solicita, 

nos termos do n.2 1 do artigo 54° da Lei n.© 91/95, de 2 de setembro, na redacdo dada pela 

Lei n.© 64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favoravel a constituicio de 

compropriedade sobre o prédio rustico situado em Rogadas, freguesia de Ribeira de Fraguas, 

municipio de Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob o artigo 1481, com a area registada de 

Lido o parecer técnico da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 09.02.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favoravel a constituicdo de compropriedade sobre o 

THENEIICAE0 Predie. s o e o e e 8 o P, 

VII.39 COMPROPRIEDADE - PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB O 

ARTIGO 5908, LOCALIZADO EM CHAO DE CIMA, FREGUESIA DE BRANCA --------------- 

De imediato, foi presente um requerimento de Zeferino da Fonseca Pangaio, no qual solicita, 

nos termos do n.° 1 do artigo 54° da Lei n.© 91/95, de 2 de setembro, na redagdo dada pela 

Lei n.© 64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favordvel a constituicdo de 

compropriedade sobre o prédio ristico situado em Chdo de Cima, freguesia de Branca, 

municipio de Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob o artigo 5908, com a area de 520 m2. - 

Lido o parecer técnico da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 10.02.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favoravel a constituicdo de compropriedade sobre o 

identificado prédio. -----=--r==mmmmmm o e e e o oo oo sen e 

VII.40 COMPROPRIEDADE - PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB O 

ARTIGO 5909, LOCALIZADO EM CHAO DE CIMA, FREGUESIA DE BRANCA --------------- 

Em seguida, foi presente um requerimento de Zeferino da Fonseca Pangaio, no qual solicita, 

nos termos do n.° 1 do artigo 54° da Lei n.2 91/95, de 2 de setembro, na redagdo dada pela 

Lei n.© 64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favordvel a constituicdo de 

compropriedade sobre o prédio rustico situado em Chdo de Cima, freguesia de Branca, 

municipio de Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob o artigo 5909, com a area de 600 m2. - 

Lido o parecer técnico da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 10.02.2026, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favordvel a constituicdo de compropriedade sobre o 

identificado prédio. --------===mm e mmm e s smmmmmom oo e 

VII.41 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.® 785/2025 --------------==============-m=- 

Concluindo, foi presente o processo de obras particulares n.© 785/2025, de Helena Tavares 

Berbigdo, respeitante & legalizacdo das obras de alteragdo de edificio destinado a habitacdo, 



& 
alteracdo de muro de vedagdo, obras de demolicdo de um alpendre e operagdo de destaque, 

num terreno situado na Rua do Ribeiro, n.° 3, freguesia de Angeja, conforme local assinalado 

nas plantas constantes do ProCeSS0. ===-===============mmmom oo osoosmssssssommmooos 

Lido o parecer da Unidade de Gestdo Urbanistica, de 05.02.2026, e prestados pela 

Coordenadora da Unidade de Gestdo Urbanistica os esclarecimentos solicitados pela Sra. 

Vereadora Sara Quinta, a CAmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir a pretensdo 

nos termos do Citado PArECEr. —----=-=========m - oo oo oo e omeooosooo 

Os Senhores Vereadores Sara Quinta, Pedro Lamas e Filipa Almeida declararam que, apesar do 

voto favordvel, mantém a sua posicdo relativamente a legalizacdo de obras particulares que 

previamente ndo foram devidamente licenciadas, entendendo que deveriam ser objeto de 

PEABLIZAGED.. = s s S S S e S s s S s o e 

E ndo havendo mais assuntos a tratar, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposto no 

n.¢ 3 do artigo 57° do Anexo I da Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, 

as deliberagdes a que correspondem os pontos 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 

21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40 e 41 da Ordem 

do Dia, apds o que o Sr. Presidente da Camara Municipal declarou encerrada a reunido, eram 

09:35 horas, e para constar e demais efeitos se lavrou a presente ata, que vai ser assinada 




